Пленник  второй авеню\ The Prisoner of the Second Avenue (1974)- режиссёр Мелвин Фрэнк
Наверное, так часто бывает, коль не повезёт, так уж не повезёт во всём! Сначала Мел Эдисон (Джек Леммон) теряет работу в рекламной фирме. А желающих  принять на работу человека, которому за сорок нет. И покатилось! В Нью - Йорке невыносимая жара, a в доме  не работает кондиционер. Вернее он работает, но как-то в обратную сторону - ночью Мел просыпается от невыносимого холода, зуб на зуб не попадает. Когда же он выходит на балкон погреться,  ужасающая вонь от гниющего внизу мусора (мусор не вывозится по причине забастовки) гонит его обратно в спальню. Но уснуть невозможно-
 стены настолько тонкие, что слышно каждое слово в соседней квартире. Люди веселятся в 3 часа ночи на полную катушку. Собаки лают как оглашенные, музыка играет, шум на улице несмолкаемый - одним словом, ад кромешный! Ко всему прочему его квартиру ограбили. Прямо среди бела дня, пока жена (Энн Бэнкрофт) делала покупки недалеко от дома. Украли всё самое дорогое: телевизор и холодное пиво из холодильника, в том числе. А жена даже помогла грабителям открыть дверь в  парадной, думая, что делает благое дело людям, которые переезжают. На вопрос мужа, разве она не узнала свой телевизор в руках  воров, она резонно отвечает, что вовсе не ожидала, что из их квартиры будут что-то выносить, когда её нет дома.
 И чему удивляться -  Мел впадает в тяжелейшую депрессию. Жена отправляется на работу впервые за двадцать лет. Она готова работать сверхурочно, лишь бы её муж вышел, наконец, из полулетаргического состояния. 
У Мела есть брат, который проживает в сельской местности, вдали от безумного мегаполиса. Он давно зовёт его бросить проклятый город и поселиться на лоне природы. Но человеку с издёрганными нервами всё представляется зловещим и опасным. Комары жалят беспощадно только его городское изнеженное тело, ветви ядовитого дуба цепляют за одежду.

Но старший  брат неумолим - он учит вдыхать кислород, расслабляться на воле и не обращать внимания на собак, справляющих нужду на колёса его, Мела, авто. Жизнь прекрасна и удивительна, но только в деревне! Такого же мнения и жена, Эдна. С каким блаженством она запускает руки в почву, приготовленную для цветов! Как славно она управляется с малярной кистью – вверх - вниз и ни в коем случае в сторону!
 Город,  как вампир высосал всю энергию. Как встряхнуться и встрепенуться? Как не сползти в бездну депрессии? Как начать жить, а главное, пожелать жить?  Бежать к психоаналитику, валяться у него на кушетке и, платя своими последними сбережениями, слушать его равнодушно-профессионально-наплевательско-пофигистско (продолжите список сами!) « А что вы думаете по этому поводу?». Пройдя  через всё это, Мел находит свой, ни на что не похожий выход из положения. Он выздоравливает моментально – (не пропустите Сильвестра Сталлоне в этом эпизоде – он вас удивит!).
Итак, смех сквозь слёзы - вот так бы я определила жанр этого фильма. Чёрная комедия. Ещё одна гениальная роль Джека Леммона. Фильм поставлен по пьесе Нила Саймона, одного из самых знаменитых и плодовитых  драматургов Америки. На Бродвее эту роль играл небезызвестный Питер Фальк – наш всеобщий любимец детектив Коломбо.

 Энн Бэнкрофт получила за роль самоотверженной жены премию Британской киноакадемии –BAFTA. И по заслугам! Наверное, если бы каждый страдающий депрессией мужчина получил по такой жене, то все недуги прошли бы безболезненно, играючи, понарошку! 
Пользуйтесь моими советами, смотрите фильмы, которые я рекомендую. Не пожалеете! 
A lesser but still entertaining Neil Simon work, The Prisoner of Second Avenue was adapted to film in 1974. Jack Lemmon takes over the role played on Broadway by Peter Falk: Mel is a New York-based advertising man who goes through hell when he loses his job. The gods seem to conspire against him as he tries to cope with his unemployed status; he is particularly depressed over the fact that he must now subsist on the income of his wife (Anne Bancroft). There are laughs in The Prisoner of Second Avenue, but it's the laughter of desperation and despair; it might not be advisable to watch this film after a bad day at the office. Watch for Sylvester Stallone as the "human punch line" of an old urban legend about a pickpocket
